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yy nemzeti ünnepe Romániának, mer

t 

Mn) napja a két dunal fejedelemség 

sülésének. A két fejedelemség Cuza 

leuty. ndru személyében közös fejedel- 

Málasztott és ezzel perszonálunioba 

. A románlakta tartományoknak ez 

eyesülése vetette meg az alapját az 

g későbbi nagyarányu tejlődésé- 

kés modem állami élete kialakulásá- 

Mert Cuza volt az, aki egyesítette a 

ág kormányát és törvényhozását 

1ánia néven proklamélta az uj ál- 

Ez a dátum tehát románia szüle- 

k tulajdonképpeni napja, az a for- 

az addig külön tartományokban élt 

nnok életépen, amikor megvetették 

aját a modem állami élet lehetőségé- 

és egyben megteremtették feltéte- 

Hfüggetlen átllamiságának is. Mert 

sn a román fejedelemségek is, mint 

i más ország, még a török szultán 

vatósága alatt maradt. Cuza volt az, 

kimegtörte a bojárok korlátlan hatal- 

né megszüntelte azt az állapotot, ami- 

minden birtokos valóságos kiskirály 

külön kis államot alkotott az ál- 

zmust az uj államban. Ő volt to- 

az, aki felszabaditotta a jobbágy 

n fejlődve eljött az ideje, amikor 

hohenzellern- -sigmaringeni herce- 

éhivték meg a trónra, aki a ma is di- 

és Románia tényleges független: 

ének is megterermtője volt. És amint 

énelem szekere végigdüboörgött az 

ények végnélküli országutján, ugy 

tekedett és lett erősepb és számot- 
ob Románia az európai országok 

együttesépen A nagy világháboru 

n elérte vágyalnak és százados álmai 

a valóraválását és az alig hat évtized 

még kis 

milliós nagy állam lett. A tizen- 

millió között vannak olyan polgá- 

s, akik nem született románok, de 

árai ennek az országnak, melyet a 

azájuknak rendeit. És szeretnők, 

mán honfitársaink megértenék, hogy 

a nemrománok nem állanak idege- 

egyen ez csak emlékeztető régebb 

kiindulópontja a lelkek egyesülésé 

is Annak a lelki megértésnek, mely 
i a Bénság lakói évszázadokon á 

szép és felemelő példáját 

Legyenek a sorsközösségre itél 

esen uralkodó dinasztia megala 

románság örömeilvel és fájdalmai- 

emben. Egyazon haza sorsa a mi 

unk is. Ne lássanak bennünk idegene- 

szen itt születtünk, itt élünk, ideköt 

nk és jelenünk és itt kell megala- 

1unk utódaink jövendőjét is. Január 
onnegyedike az egyesülés ünnepe. 

bb nagy eseményekre, hanem le 

nyuj- 

BÁNS 
MAGYAR NAPILAP 

Halálos itéletet kért az üdvész 
Dadcek volt orosz népbiztos 

és űizenhat társa ellen 
Moszkvában a szovjet legfelső ka- 

tonai birósága tegnap kezdte meg Ra- 

dek volt népbiztes és tizenhat társá- 

nak összeesküvési bünperét. A szovjet- 

ujságok már előzetesen erős hangula- 

tot csináltak a vádlottak ellen. Ebben 

előljárt a Pravda, amely azt irja, 

hogy Radek és társainak büne sok- 

kal nagyobb, mint volt a fascista és a 

fehérgárdista összeesküvés. 

Radek és társai arra vetemed- 

tek, hogy Szovjetoroszország 

egy részét az ellenség kezére 

Tárgvalás gépiegy 
A hatóságok a per tárgyalásával 

kapcsolatban nagy óvintézkedéseket 
hajtottak végre. Az épület körül. 

amelyben a tárgyalás folyik, már na- 

hok őta erős katonai kordon áll, ne- 
ogy oda illetéktelenek lopózza- 

be. 

Az épület belsejében is sok a 

fegyveres őr, sőt az egyes 

emeletek folyosóin géppuská- 

kat állitottak fel. 

A hallgatóság számára a tárgyalási 

teremben fentartott helyekre mind- 

össze háromszáz egyént bocsátottak 

be. Ezek leginkább a vörös hadsereg 

ÁGI 

akarták átjátszani, hogy igy 
az ország feldarabolása révén 

hatalomra jussanak, 

A vádlottak a lap szerint azzal véde- 

keznek, hogy Stalin hütlen lett Lenin 

terveihez és müködése a kudarcok lán- 

colata. Ezzel szemben ugyancsak a 

Pravda szerint tény, hogy Stalin ma- 

radéktalanul teljesitette Lenin vég 

rendeletét és a kommunista internacio- 

náléval együtt eredményesen müködött 2 

közre a világ forradalmositása érde- 

kében. 

vereit árnyékában 
nokok. Azonban ezek is csak ugy me 

hetnek be az épületbe, ha felmutatják 8 

előbb a nevükre külön kiállitott enge- 

délyi Az Egyesült-Államok és Framn- 

ciaország nagykövetei is kaptak belé- 

pőjegyet. Ingedélyt adtak ezenkivül a 
tárgyaláson való részvételre husz eu- 

rópai és amerikai ujságirónak is. 
A tárgyalás megnyitása után felol- 

vasták a vádiratot. 

A vád Radek és társai ellen 

összeesküvés és hazaárulás és 

a szevjetügyész mind a tizen- 

hét vádlottra halálos itéletet 

kér. Valószinü, hogy a biróság 

magasrangu tisztjei és állami hivatal- 

A vádirat felolvasása után bevezet- 

Meszkva ismertnevü ügyvédei védik. 

A tárgyalási elnök egyenkint 

megkérdezte a vádlottakat, 

hogy bünösnek érzik-e magu- 
kat? Ezek sorra kijelentették, 

hogy bünösöknek érzik magu- 
kat. 

A vádlottak beismerik bűnösségüket fejedelemségből tizen- 

ték a vádlottakat. Radek, Pjati- vánja a vád ratot kiegésziteni. El- 

kov, Szokolnikov és Cserbi- mondotta, hogy a vádlottak ismétel- 

sikov visszautasitották a jogvédel- ten tárgyaltak a moszkvai nemet 

met, a többi tizenhárom vádlottat nagykövetség katonai attaséjával. 

Azután az ügyész állott fel szólásra 

a halálos itéletet ki is mondja. 

és kijelentette, hegy szóbelileg is ki- 

Ezek a tárgyalások a jelenlegi szov- 

jetrendszer megbuktatására vonatkoz 

tak. Rámutatott az ügyész arra, hogy 

maga Troczkij j Leó sem tagadta, hogy 

Németország, Lengyelország és Japán 

segitségére van szüksége, mert csak 

igy tudja megdönteni a szovjetrend: 

szert. 
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Maga Troezkij is tárgyalt 
Berlinnel, Radek és Pjatikov 
a vizsgálat során beismerték, 

hogy a jelenlegi gazdasági 

kollektiv rendszert a kapita- 
lista rendszerrel akarták fel- 

cserélni. 

Erre nézve valóságos hadifervet dol- 

goztak ki. Az volt a szándékuk, hogy 

kuülföldi hatalmakkal lépnek érintke 

zésbe, a szovjetkormány megbuktatasa 

érdekében. Ilyen irányu tárgyalásokat 

már folytattaik is. Elhatározták, hogyi 

igénybe veszik a szabotázs fegyverét 

és ezt a Szovjetoroszországban élő és a 

tülönböző állami üzemekben alkalma- 

zásban álló német állampolgárok se 

giteégével akarták megszervezni. 

Az ügyész tegnapi beszédének foly- 

tatásában beszélt arról, hogy Pjatikov 

vallomása szerint Troczkij aegy német 

személyiséggel megállapodott arra vo- 

natkozóilag, hogy Szovjetoroszor 

szág bizonyos területekről lemond 
Németország javára, ezenkivül pedig 

Németországnak Szovjetoroszországba 

petróleum- és természeti kincsek ki- 

használására előnyöket biztosit. 

Pjatikov állandó összekötte- 

tést tartott fenn Troczkij fiá- 

val, Fedóval, aki rendszeresen 

közvetitette számára apja uta- 

sitásait. 

Troczkij Fedó rábeszélte Pjatikovot, 

hogy két német cégtől a mozgalom cél 

jaira anyagi támogatást fogadjon el, 

aminek ellenében később a cégek kü 

lönböző gazdasági előnyökben része- 

sültek volna 1981-ben Pjatikov levelet 

kapott Troczk jtól, amelyben azt irta 

igyekezzék eltenni az utból. 

Ez a levél utasitást adott arra 

vonatkozólag is, hogy Ukraj- 

nában és Georgiában felke- 

lést és lázadást kell szitani, 

ami később meg is történt. 

a... 

lássuk meg azokat a 

t berek, akik az örök emberin, a humanu- 

mon keresztül közeledünk egymáshoz. 

t Ha lélekben igy ünnepeljük ezt a na- 

választó mementumokat keressük, hanem 

rendeltetéseket, 

melyek egymásra utalnak Legyünk em- 

lóban az egyesülés ünnepe lesz. 

ságban is, nagy ténnyel ülik meg a mai 

ünnepnapot. Zászlódiszt öltött városunk 

és ma délelőtt a templomokban hálasdó 

Az orszég minden részében, igy a Bán- 

Z E 

órakor pedig a várcsi szinházban nagy 

szabásu hazafias ünnegpély lesz. Az ün- 

nepi beszédet Craciun 

egyetemi tanár mondja, továbbá váro- 

vel énekszámok, táncok és szavalatok 

pot, akkor január huszonnegyedike va E testvérei egymásnak, ne a szét Istentiszteletek lesznek, délután négy kerülnek előadásra. 

a volt népbiztos, hogy Stalint és hiveit 

Joachim eluji 

sunk tanulóifjuságának közremüködésé- : 



a franciák és angolok Hitlernek 
Európa nagyfontosságu politikai 

események előtt áll. Franciaország és 

Németország megegyezése érdekében 
mozgalom indult meg, amelynek so- 
rán Európa békéjének uj alapjait 
akarják lerakni. A Párisban legutóbb 

Blum francia miniszterelnök 

Eden angol külügyminiszter között 
lefolyt beszélgetés után 

a német-francia közeledés is- 
mét az általános érdeklődés 

középpontjában áll. 

Párisban biztosra veszik, hogy a nem- 
zetközi politikában még ebben a hó- 

napban olyan események következnek 

be, amelyek a Franciaország és a né- 
met birodalom közötti kapcsolatoknak 

kimondottan barátságos jelleget fog- 
nak kölesönözni. Azok a megbeszélé- 
sek, melyeket Eden Genfbe való meg- 
érkezése után Delbos francia kül- 

ügyminiszterrel folytatott, ugyancsak 
a Franciaország és Németország közti 

megértésre vonatkoztak. 

A párisi sajtó szerint Fran- 
ciaország és Anglia elhatá- 
rozta, hogy Németországnak 
békejobbot nyujt, Elsősorban 

gazdasági és pénzügyi téren 

akar a két nagyhatalom Né- 
metországnak kedvező aján- 

latott tenni. 

Berlinben a francia közeledési ki- 
sérleteket nagy megértéssel fogadják. 
A berlini lapok irják, hogy H1 tler 
birodalmi vezér január 30-án tartandó 
beszéde a birodalmi kormány béke- 
offenzivájának kezdete lesz. A Daily 
Mail szerint Hitler január 30-án a kö- 
vetkező konkrét ajánlatokat fogja 
tenni: 

1. Németország hajlandó Fran- 

ciaországgal és Belgiummal 

huszonöt évre megnemtáma- 

dási szerződést kötni. 2. Né- 
metország csatlakozik a nyu- 
gati hatalmak légügyi egyez- 
ményéhez, 3. Németország 

és 

dandó beszédét. Blum hangoztatn 

gességét, 
egyben ajánlatot fog tenni 
Németországnak és a többi 
hatalomnak a fegyverkezések . e
 

fogja az európai államok gazdasági és 
peolitikai együttmüködésének szüksé- 

" 

i a mai szinten való abbaha- 
gyására. 

Biztosra veszik, hogy a francia mi 
niszterelnöknek 
való együttmüködésre vonatkozó kije 
lentéseire Hitler a birodalmi gyülés- 
ben s 
N 

zombaton válaszol. 

a Németországgal 

Tafet Fasone 
Matt Clogue es elbe Clogue sibe 

rany Lamé 
ayorca 
Yokohama 

Selymek nemzeti ruhákn, veveveveete 

Mérs 

széről a válasz már me 

hétfőn kerül a sor. 
A belgiumi Lüttichbe 

fegyvercsempészést lepl 
pészek a spanyol vörös kormány részére 
szállitották a fegyvereket, A csempészés- 

francia kommunista vezér fiát és két 

egy Horion nevü 
akit a valenciai 
Belgiumba, 

spanyol állampolgárt, 
vörös kormány küldött 

miniszter és Litvinov orosz külügyi nép- biztos között a spanyolors 

ékletre infették 
Az angol kormány a spanyol semleges- 

ség ügyében jegyzéket intézett a külön- böző hatalmakhoz, A legtöbb kormány ré- 
gérkezett. Az olasz 

és a német válaszjegyzék átadására csak 

m nagyarányu 
eztek le. A csem- 

se G eeeee .e.eeeeéeé 

Szovjetoroszországnak a spanyol kérdés 
ben nagyobb mérsékletet kell tánusitania 

álláspontot, akkor Franciaország részérő 
is számíthat v 

hosszabb megbeszélés folyt,. Delbos arról 
igyekezett meggyőzni Litvinovot, hogy 

Megigérte, hogy abban az esetben, ha 
Szovjetoroszország elfogadia a francia 

ményekre, 
iszonzásul különböző enged- 

sel kapcsolatosam letartóztatták Jouhaux 
má- 

sik franciát. Velük együtt őrizetbe vettek 

Genfben tegnap Delbes francia külügye 

...... 

nak számos h 
tés szerint 

zükbe. 

A spanyolországi harctereken kevés az 
esemény. A nemzeti hadsereg tüzérsége 
tegnap tiz órán keresztül Madrid egyik 
munkásnegyedét bombázta,. A bombázás- 

alottja van, Szevillai jelen- 
a nemzetiek csapatai elfoglal- 

tak két községet, Ez alkalommal sok ha- 
difogoly és nagy zsákmány került a ke. 

eee.aa 

és naponta beérkező ujdonságaini 
közismert olcsó árainkon 

. 

házközségek és iskolák támoga 
foglalkozik. Az egyesület elnöl 
két Kayser Lajos prelátus fogl 
most el. 
A Magyary halálával immár k 

kanonoki stallum van üresedésb 
timisoarai egyházmegyében: a 
gyary által betöltött éneklő kan 
és két Bonnáz püspök alapitvány 
nonoki méltóság. Egyházi kö 
már régebben beszéltek a kanok 

1 

Bratianu C 
az uj hid 

Bratianu Constantin, a liberális 
párt Timis-Torontal megyei szerveze- tének elnöke, aki a pártértekezletre 
érkezett városunkba, gnap délelőtt 
megfekintette a városi vágóhidat, utá 
na pedig résztvett a dragsinai uj Ti- 
mis-hid felavatási ünnepségén. Az uj 
hidnál Baba főszolgabiró üdvözölte 
a liberális párt megyei szervezetének 
elnökét, majd Nistor Dimitrie ar. 
megyei prefektus rámutatott arra, 
hogy a környékbeli falvak lakosságá- 
nak érdekében szükséges volt az uj 
hid felépitése A hid terveit Schier 

*v*. veee 

onstantin résztvett 
felavatásán 
mérnököt bizták me 
lei költséggel épült és a munkálatokat 
Munk mérnök vezette, 
tatta a Bratianu-család érdemeit és 
ama reményének adott kifejezést, 
hogy Bratiánu Constantin segitségé- 
vel még többet lehet majd tenni a 
város, a megye és az ország érdeké- 
ben. Gethea Jon buziasi román fő- 
esperes beszentelte a hidat, majd Bra- 
tianu Constantin mondott beszédet, 
amelyben Nistor Dimitrie dr. mumn- Ferene mérnök készitette, mig a hid- 

ese kásságát méltatta, 

visszatér a Népszövetségbe 
ha igéretet kap, hogy gyar 
mati igényelt belátható időn 

belül kielégitik. 
Biztosra veszik, hogy Hitler beszé- 

dében ismét az orosz-francia szerződés 
ellen fordul és hangsulyozni fogja, 
hogy Szovjetoroszországot az európai 
politikából ki kell zárni. Németország 
Hivánatosnak tartja a szomszédos ál- 
lamokkal való megnemtámadási pak- 

umot, nem csatlakozhatik azonban 
lolyan szerződésekhez, amelyek egy- 
mástól távol fekvő államok határait 
biztositják. 
Angol lapok nagyjelentőségünek 
tartjág Blum francia miniszterel- 
nöknek ma délután Lyonban elmon- 

elcé Dutorcladás! 
Tulhalmozott raktár miatt 
mélyen leszállitott árak 

COOPERATIVA 

Consíructia si Mobile Moderna 
ticelőtt Ecler 

Unterwege 
a püspök a s 

Pacha Agoston megyéspüspök a 
Magyargy Pál elhalálozásával meg- 
üresedett általános püspöki helynöki 
tisztségre Blaskoviecs Ferenc 
nagyprépostot nevezte ki. A püspök 
ugyanakkor a konzisztorium vikáriu- 
sává Kayser Lajos prelátust nevez- 
te ki. Blaskovics Ferenc nagyprépost 
egyházi igazgatási ügyekben helyet- 
tesiti a püspököt, Kayser Lajos pre- 
látus pedig elnöke az egyházi biróság- 
nak és a konzisztoriumban a püspök 
helyettése. A papi szeminárium élére 
Ünterweger Lothár dr. pápai ka- 
marás, a néhány hónap előtt központi 
szolgálattételre berendelt peciul noui 

Méá ....... veeeeeeeeee *. 

r Lothárt nevezte ki 
zeminárium élére 
plébános került, akit a püspék a rek- 
ori teendők ellátásával bizott meg. A 
hittudományi akadémia prodékánjá- 
vá a megyéspüspök Korner József ár. 
pápai kamarást nevezte ki. Uj állásá- 
ban továbbra is megmarad az intézet 
lelkitanácsadójának, Ezeken kivül a 
Püspök Kiss Károly ratosi plébá- 
host egyházi tanácsossá, Hodács 
Ágoston dorobantij plébánost pedig 
emzetes esperessé nevezte ki. Hodács 
Ágoston ismert magyar egyházi iró. 
aki műforditásaival is kitüntette ma- 
gát. Az elhunyt Magyary Pál vikárius 
elnöke volt a Szent Erzsébet egylet 
nek, amely magyar anyanyelvü egy- 
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IIGYELEM! m 
órán belül hócipőt, galosnit, 
zippzárat szakszerüen javit 
Csordás és Salinacii, 

ELASTIC 
gőzvulkanizáló vállalat 

épités végrehajtásával Szömörkényi 
eg. A hid hat millió 

Azután mél- 

tisztségek betöltéséről, az ügy 
ban - az anyagi javadalmazás 
ségei miatt is - eddig nem 
megoldást, Mivel Ünterweger 
nyert megbizatást a szeminári 
zetésével, a szemináriumi rekto, 
dig mindig a káptalan tagj 
lenni kanonokként, valószinü 
legközelebb megtörténik Unt 
hanonoki hinevezése js a Szent 
által. Hogy a másik két kanonoki 
lum betöltésére is sor kerüle 

eg 
nonoki kinevezésével megürese 
peciul noui plébánosi állás, ame 
majd kiirják a pályázatot. 

Csempészett 
selyemharis 

a narancsok közöt 
Feltünéstkeltő csempészés ügyé 

folytatott sikeres nyomozást a II, ke 
rendőrség, Rode Alexandra r 
igazgató, a II, kerületi rendőrség vez 
e megtudta, hogy az egyik déligyümö 
sereskedő selyemáru eladásával is f 

kozik, Hosszabb megfigyelés után m 
lent Stern Móric déligyümölcsk. 
kedő Dacilor-utca 2 számu házban ! 
pinceraktárában és házkutatást tart! 
A narancsot tartalmazó ládák között ti 
bőröndöt talált, amelyekben körülbe 
négyszáz pár selyemharisnya volt, A! 
risnyák Csehszlovákiából csempészu! kerültek az országba, A selyemharisn 
kat lefoglalta és Stern ellen megindito 
az eljárást. A csempészáru a vámhivat 
hoz került, ahol megállapitják a vámil 
téket, melynek alapján kiszabják majd büntetést. Ennek összege körülbel 
gyedmillió lei lesz. 

dancing-bárban 
ma vasárnap 

Ilmisoara I 
SIRADA SOLDERE 2 (Rózsa szüccsel szemben) 



bzott védelme készül 
meseu, a jasii fogház igazgatója 

2tes jelentést terjesztett az igazság- 

iniszter elé, akinek figyelmét fel- 

az uj büntetőtörvénykönyv azon 

/ aykezésetre. amelyek a büntetések 

hajtására vonatkoznak. Rámutatott 

léséber arra, hogy az egyszerü bör- 

1nyhébb büntetés, mint a sulyos börz 

Iagy a kenyszermunka, de az uj tör- 

rendelkezései számos esetben mégis 

In sujtja azokat, akiket börtönbünte- 

itéltek. A kényszermunkára vagy 

börtönre itélt bünözőt ugyanis 

Erre példával is szolgált, Eszerint 

it tizenket évi eulyos börtönre itél- 

jár kilenc év után szabadlábra lehet 

i, mig a börtönre itélt fogoly csak 

k nyerheti vissza feltételesen szabad- 
ogb ha büntetéséből tizésfél évet kitöl- 
Tehát az egyforma időtartamra itélt 

t közül az enyhébb büntetési módot 

üntetni. 

i büntető törvényhönyvvel áll kap- 
an az a javaslat is, amelyet a kor- 

y a hivatalos tekintély fokozott vée 
ére készitett. Ez a javaslat, amellyel 

ibüntető törvénykönyv egy részét ki- 
ák módositani, azt irja elő, hogy a 

1uryi tekintély megsértése és a minisz- 
g semmitőszéki és táblabirák, vala- 

i tábornokok megsértése és megbán- 
miatt folyamatba helyezett perek le- 
nyalására első és utolsó fokon az 1télő- 

Vála illetékes. Az itélőtábla gyorsitott el- 
ussal tárgyalja le az ilyen büntető- 

eket. Az itélőtábla itélete ellen csak 

onai okok alapján lehet semmiségi pa- 
mnatt bejelenteni és a semmitőszék is sür- 
éen letárgyalja az ilyen pereket, hogy 

is megvédje a hatóságok tekinté- 

okióban a japán belpolitikai hely- 
ár igen kiéleződött. A kormány 
sen rendkivüli minisztertanácsot 

t, amelyen elhatározta a lemon- 
t. Hirota miniszterelnök erre 

lgatáson jelent meg a mikádónál 

nyujtotta a kormány lemondását. 

A lemondás közvetlen oka az 
olt, hogy a hadügyminiszter 

maga visszalépésével fenye- 

etőzött, ha a miniszterelnök 

em eszközli ki a mikádónál a 

parlament feloszlatását. 

iszterelnök remélte, hogy sike- 

fog neki az ellenzéki pártok ve- 

vel megegyezni és arra kérte a 

gyminisztert, hogy várakozzék. 

egállapodás azonban nem jött lét- 

erre a hadügyminiszter kijelen- 

, hogy nem vállal felelősséget a 

eregért, ha a parlament feloszla- 

nem következik be. 
A kormány erre a lemondás 

mellett döntött. 

lyzet igen zavaros. 

okióban tegnap olyan hirek is el- 

rjedtek, hogy a hadsereg állam- 

uitólag titkos parancsot adott 
ki, amelyben utasitja a had- 

sereget, hogy minden eshető- 

KALODONT 
B habzó fogpaszta 

kiméli fogait és megakadá- 

lyozza a veszélyes fogkő kép- 

azödést. 

Kalodont 3 kiváló tulajdonsóga bizto- 

sitja a helyes tfogápolást: 

a speciális fog-és száj-szappon 

enyhe habic olaposan megtisztitia 

a fogakat, ott is ahovó 

nem iuthat el; 

hogy az! megtámadné; 

s Dr. Bröunlieh által összeálfitott 

Sulforizin:Oleot fokozatosan távo- 

Mijo el a fogkövet és megakedó 

akölönlegesen finom fisztitó anyas 

kifényesin a fogzománcot, enélkül 

Vyozzo ez viraképződést. 

a fogkefe 

e 

katonatisztek azt a parancsot 

kapták, hogy további utasi- 

tásig nem érintkezhetnek pel- 
gári politikusokkal, 

e... 

Mihai trónör 
Mihai nagyvajda tónörökös 

nemrég édesanyja, Elena hercegnő 

látogatására Firenzépe utazott. A 

nagyvalda látogatási 

azonban váratlan vakbélroham sza- 

kitotta meg, mire az egyik firenzel 

szanatóriumba szállitották. Az orvo- 

sok megállapitották, hogy sürgős 

mütétre van szükség. A trónörökös 

tájdalmas meghbetegedéseről telefo- 

non értesitették Őfelsége Carol 

királyt, aki aggódó apeai szeretettel 

megadta beleegyezését a vakbél- 

mütét elvégzéséhez. Az orvosok erre 

végrehajtották az operéciót, amely 

sikeres volt és a trónörökös állapota 

? 

A helybeli pénzügyigazgatóság 

nyugdijosztálya - miként megirtuk 

megtette a szükséges intézkedése- 

ket a januári nyugdijak számfejtésér
e 

és a nyugdijkönyvecskék láttamo
zta- 

ására. A januári nyugdijak számiej ségre legyen készenlétben, A 

. e e. 
.......................... 

dsereg 

A mikádó a kormány lemondását el- [n o e herceg fogja megalakitani. 

ököst megoperálták 

programját 

fogadta és az ügyek ideiglenes vitelé- 

vel Hirota lemondott miniszterelnököt 

bizta meg. Politikai körökben ugy tud- 

ják, hogy az uj japán kormányt Ko- 

legkielégítobb. A sikeres műtétről 

ugyancsak telef rész be- 

számoltak az uralkodónak. A trón- 

örökös állapotáról az orvosok teg- 

nap délelőtt jelentést adtak ki, 

amely szerint hőmérséklete 57.4, ér- 

verése pedig rendes volt. Mihai 

wénörököst, aki rövidesen felgyő- 

gyul, tegnap délelőtt az ettani pol- 

gármester és a rendőrfőnök meglá- 

togatták és hogyléte iránt érdeklőd- 

tek. Az egész ország lakossága i- 

hon őséges ér: 1 kiváni 

Micserélik a nyusdijkönyveket 
tése holnap hétfőn kezdődik, tegnap 

gyulását. 

délben azonban olyan rendelet érke- 

zett a fővárosból, amely a számfejtés 

rendes menetét megzavarja. A köz- 

ponti nyugdijpénztár legujabb rendel- 

a 

fiatal trónörökös mielőbbi felgyó- 

dijkönyvecskéket be kell cserélni, Te-
 

hát nemcsak azokat, amelyek már le- 

jártak, hanem azokat a nyugdijköny- 

veket is, amelyeket különben még egy 

vagy két évig lehetne használni. A 

nyugdijasok uj kiadásu, részben piros
 

lapokat tartalmazó könyvecskét kap- 

nak, mig a régi nyugdijkönyvet a 

nyugdijosztály Bucurestibe küldi. 

Azok tehát, akik már megkapták uj 

nyugdijkönyvecskéjüket, azok a ré
gi, 

lejárt könyvet adják be a likvidálás al- 

kalmával a nyugdijosztálynál, mig 

azok a nyugdijasok, akiknek még ki- 

töltetlen bonjaik vannak a nyugdij- 

könyvben, sürgősen jelentkezzenek
 a 

kicserélés végett. A nyugdijosztály- 

nál a még fel nem használt. kit
öltetlen 

bonokat megsemmisitik és a nyug
dij 

megállapitó végzés bemutatása, va
la- 

mint tizenkét lei lefizetése után uj, 

piros bonokat tartalmazó nyugdij- 

könyvet szolgáltatnak ki. A régi
 köny- 

veket azután felterjesztik a kö
zponti 

nyugdijpénztárhoz. Ez a váratlan
 in 

tézkedés megneheziti majd a számf
ej 

tás munkáját. 

Göring elutazott Rómából. Göring 

porosz m niszterelnök tegnap Capri- 

szigetéről visszaérkezett Rómába. 

Délben a Palazzo Veneziában felkere
s- 

te Mussolini olasz miniszterelnököt, 

akivel közel két óráig tanácskozott. 

Görng és felesége tegnap este hat óra- 

kor Rómától Berlinbe utazott. A pá- 

lyaudvaron megjelent Mussolini és a 

kormány valamennyi tagja, valamint 

számos előkelőség. A pályaudvaron 

óriási tömeg is volt, amely Göringet 

kezese szerint ugyanis az összes nyug- lelkesen megéljen
ezte. 



Elrek 
ELŐFIZETESI ÁRAK 

Romániában: 

Magánoseknak egy hónapra 
gyedévre 200, félévre 380 egész 

750 lel 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, mnes 

gyedévre 160 félévre 300 egész évre 
600 lei. 

Hatóságonak, közhivataloknak és köz 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoke 

nak egy évre 1000 lei. 

70, ne- 

évre 

Magyarországon: 

Magánosoknak egy hónapra 4, ne- 

gyedévre 10, félévre 20. egész évre 

4 pengő 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3, mnee 

gyedévre 8 félévre 15, egész évre 
80 pengő 

Telefeon: 
2.52, este 10 óra után 14-14 vagy 2-42. 

A Hounyadi.nyomda nyomása. 

.-g 

Palikák éjjeli szolgálata 
JANUAÁR 24-én, vasárnap a 

beosztás a következő: 

Az I. kerületben a V. Alexandrii utcá- 
ban levő Jahner C. gyógyszertár. 

A II. kerületben a Maresal Joffre-utcá- 
ban levő Sehul-gyógyszertár, 

A III, kerületben a Carol-uton levő Kel- 
leregyógyezertár 

A IV. kerületben a Drugalinatéren 
levő Csillag-gyógyszertár 

JANUÁR 25-én, héttőn a szolgálati bes 
osztás a következő: 

Az I. kerületben a Bratianu-téren levő 
Götzegyógyszertár, 

A IL kerületben a Traian-térem levő 
Kigyó- gyógyszertár, 

A III. kerületben a Miron Costineutcá- 
ban levő Merkler-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Dragalinaetéren le- 
vő Craciun-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 
tár és Frateiián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot 
tart, 

szolgálati 

Amérézy HMáciha 

Farsang 
Muzgsika angja táncra hiv zengőn, 
ahogy áthallik a terem diszes kárpitján, 
a házak komorzáru sötét falán 
és végig suhan a messze uteán - tájakon, 
elszáll távol hegyen át és völgyön. 

Bénylők, pirosak az arcok, minden szó 
vidám 

s a csárdás bufelejtőjén terupósan hot 

zi 

deli legény - szép lány, 

szemükben égőn érzik, kacag a nyár 
ki hinné, hogy egyszer rájuk is hervadás 

vár! 

- Mária anyakirályné külfödről 
hazaérkezett. Mária anyakirályné 

látogatóban volt Ausztriában leányá- 

nál, Ileana hercegnőnél és vejénél, 
Habsburg Antal főhercegnél. Haza- 

felé való utazása közben a királyné 

pénteken este a bécsi gyorsvonathoz 
kapcsolt szalonkocsijában Budapest- 
re érkezett. A pályaudvaron Bossi 
román követ várta a követség tisztvi- 
selőivel, Az anyakirályné és kisérete 
autókon a városba hajtatott és a Váci- 

uteai Corso-moziban megtekintette 
Elisabethe Bergner: Aratás cimü 
Mlmjét, Az anyakirályné áéjfélkor to 

törzsek ellen kellett harcolnia. A legsu- 

és 

e9 
éut az összes siai t 

minőségeit. Tekiutse meg kirakataiukat 

A francia kommunista párt Mont- 

reauxben országos kongresszusra ült 

össze, amelyen az egész országból öt- 

száz delegátus sereglett egybe. Cachin 
kommunista szenátor bevezető beszé- 

dében a francia kommunista rokon- 

szenvéről biztositotta a spanyol nép- 

frontot. Thorez képviselő, a francia 
kommunista párt főtitkára hangsu- 

lyozta, hogy a középosztályt meg kell 

védeni a kapitalizmussal szemben. 

- A csodalátó pásztor Timisoarán. 
Megirtuk, hogy Lupu Petrache 

maglaviti pásztor, aki Isten parancsá- 
ból bünbánatra inti az embereket, ellá- 
togat városunkba. A terv szerint a 

maglaviti pásztor január 31-én reggal 
fél nyolckor érkezik városunkba és az 
állomáson ünnepélyes fogadtatásban 
részesitik. Erre a napra ellátogat vá- 
rosunkba Mager dr. aradi görög 

keleti román püspök is, aki ünnepi is- 
tentiszteletet tart. Délben tizenkét 

órakor Lupu Petrache a vásártéren a 
néphez beszél. Délután két órakor Ti- 
misoara városa megvendégeli a szegé- 

nyeket, délután négy és hat óra kö- 
zött a maglaviti csodapásztor megláto- 
gatja a betegeket. Február elsején dél- 
után félegykor Lupu Petrache és kisé- 
rete elhagyja a várost és visszatér 
Maglavitba. 

- Harsányi Zsolt. Mathias Rex. Petőfi, 

Madách, Munkácsy életrajza után meg- 
irta Harsányi Mátyás király életét is. A 
három kötetes, hatalmas történelmi is- 

mereteket feltáró müben mindazok a 
szépsegek. melyek Harsányi eddigi re- 
gényes életrajzait jellemezték, még foko- 
zottabb mértékben vannak meg. Nem- 
csak Mátyaás király életét, küzdelmeit is- 
merjük meg a regényből. hanem annak 
az egész kornak a szellemét, azokat az 
energiákat melyek a történelmi esemé- 

nyeket mozgatták Látjuk a törökverő 
Hunyadi Jánost és hadvezéreit, a keresz- 
tény Európa készülődését a muzulmánok 
ellen, a lengyel udvart, a cseh korcnáért 
való tülekedést és a Habsburgok lassu 
szívós előretörését Mátyásnak nemcsak 
a csehek az osztrákok, a lázadó balkáni 

lyosabb csatákat otthon, a családi élet- 
ben az olasz Beatrixel kellett megvivnia, 
Az összes fondorlatok a hüség és csalfa- 
ság váltakozó képei, a bátorság és gyá- 
vaság, diadalok és vereségek, mind, mind 
a valóság szineiben tükröződnek előt- 
tünk. A három kötetes müvet a Singer 

é olfner irodalmi müintézet adta 
ki a tőle megszokott kifogástalan és izlé- 

ses kiadasban. Romániában is kapható 
vább utazott Bucuresti felé. minden könyvkereskedésben. 

A francia kommunisták elitélik 

a Blum-kormány spanyolországi politikáját 

eee 

azonban, hogy a lopás napján miért 

Nem igaz, hogy a munkabérek eme- 

lése okozza az élelmiszerek drágulá- 

sát. A drágulást az okozza, hogy a ka- 

pitalisták nem érik be a kis haszon- 

nal. Követelte a nagy jövedelemmel 

biró egyének külön megadóztatását. A 

kongresszus azután határozati javas- 
latot fogadott el, amelyben elitéli a 

francia kormánynak Spanyolország- 

gal szemben követett politikáját, 

- Jakabffy Elemér dr. előadása a 
Bánsági Magyar Közmüvelődési 
Egyesületben jövő vasárnapon dél- 

után öt órakor lesz a Magyar Ház 

nagytermében. Jakabffy előadása tel- 
jesen politikamentes lesz és plaszti- 

kus képet fest majd a száz év előtti 
Timisoara és Bánság társadalmi és 

kulturális életéről. A Bánsági Magyar 
Közmüvelődési Egyesület vezetősége 
szeretettel hivja meg erre az előadás- 
ra Timisoara magyarságát. A belépő- 

jegyek ára tiz és husz lei és az ezek- 
ből befolyó jövedelmet az egyesület 

az ifjuság számára kiirt pályázatok és 

versenyek győzteseinek jutalmazására 
forditja. 

Eső uftán 
köpenyeg?? 

- Egykori osztrák miniszter ha 

lála. Bécsből jelentik, hogy Mataja 
János, ismertosztrák politikus, hatvan 

éves korában meghalt. Mataja a há- 

boru után nagy szerepet vitt Ausztria 

poliikájában és a Seipel-kormányban 

külügyminiszter volt. 

- Erőteljes, kövér egyéneknek, köszvé- 
nyeseknek és aranyérben szenvedőknek 
reggelenként 1-1 pohár természetes „Fe- t 
rene József" keserüviz gyakran felbecsül- 
tetetlen szolgálatot tesz, Az orvosok 
ajánlják, 

- Elfogták a rádium tolvajátt A 

budapesti Frigyessy-klinikáról nem- 

rég - mint megirtuk - nagyértékü 
rádiumot loptak el. A lopással Szto- 
ják János lakatossegédet gyanusit- 
ják, aki eltünt Budapestről. Tegnap 
Szegeden egy detekbiv felismerte és 
letartóztatta Sztojákot. A lakatos ta- 

gadja a lopást, arra vonatkozólag 

szökött meg Budapestről, nem ud elfo. 

szerint ennek oka az, hogy az 

ték egyik megrepedt csövéből kitli 

déktalanul megkezdik a hiba k 
sát. A szóbanforgó telefonáll 
mára ismét használhatók lesznek 

- Zavar a telefonforgalomb ; 
rosunkban körülbelül kétszáz 
állomás kikapcsolódott a forg. 

máshonnan, sem pedig onnan 
het mást felhivni. A Telefon 
itteni vezetőségétől nyert ériu 

földalatti kábelt elöntötte a vi 

viz, A viz kiszivattyuzása utái 

Carmen-cipől 
a legjobb gyártmaányo 

TIREIORN és CAUROM sár- és hóci 
Estélyi cipők nagy választékba 

CARMEN 
cipőáruház 

a Lloya-hávéház melle 

Közművelődési Egyesi 

Egyesület sokirányu kulturális 
kájának minél hathatósabb s er 
dekében a fiatalabb nemzedéket 
akarja vonni munkatervébe, ezél 
hetségkutatás céljából szegény : 
gi körülményeihez képest - szem 
jutalmakkal dijazott pályázatok 
ki. 

Tetszés szerinti 
lása a magyar klasszikusok bá 
kétől, 
mény vagy elbeszélés a magyar t 
nelem köréből. 3. Magyar zen 
magyar tárgyu darabjának előa 

don választott müdal vagy a 

éneklése 5. Szabadon választott 

műiparos tanulók részére szakmé 
ba vágó mestermü elkészitése. 
mondottan leányok részére ma 
motivumu kézimunka. 

gadható magyarázatot adni 
csolatos lágotások 43 
non kaphatók, 

A Bánsági Magya) 

pályázatai 
A Bánsági Magyar Közmüve 

A pályatételek a következők 

költemény els: 

2. Rövidebb lélekzeti 

tetszés szerinti hangszeren. 4 

észeti vagy szobrászati téma. ő. 

k minden egyes pályázat 
j 500 lei és diszoklevél; II. 

lei és dicsérő oklevél; dij 
és ellsmerő 5 oklevél. Pályázat hatá 



öves telepes Lei 4700 
2oltos takarék kapcsolás, telepek

kel együtt 

bá az összes forgalomban levő készü- 

kek előnyös részlettizetésre kaphatók a 

Bánság leenagyobb szaküzletéb
en 

ELECTRON 

Telefon 22-29 

Műzlet Fratelia villamos végállomá l 

tarescu tanácskozott Brati
anu 

" Muval. Tatarescu miniszterel- 

]tegnap meglátogatta Br
atianu 

t a Hberális párt elnökét, akivel 

Ibgasan tanácskozott. A 
két állam- 

a bel- és külpolitikai helyzetet 

ta meg behatóan. 

Tettenért zsaroló letartóztatása. P
oz 

ános dr. brasovi fogorvos m
ég a mult 

n megpályázta a betegsegélyzőnél 

eüresedett fogorvosi állást. Pály
ázatát 

fogadták, felterjesztették a buc
ures- 

özponthoz, de onnan hiába várta a
 ki- 

zést. Végül is egy férfi jelentkezett 

atáb közölte vele, hogy kinevezése 

UMdAiben van, de Zaharoanu
 Dumitru 

nti felügyelő csak harmincezer lei 

ull 

ében hbajlandó azt kiadni. Hosszas 

ébét n 

uyalás után Zahareanu személyesen 
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rte. 

t elbocsátotta, Ezek közül töb n 

közi 

zló 

móan derüs időjárás volt, bár ritkább 

órakor érnyékban és északi oldalon 

még öt fok hideg volt, később azonban 

a napsütötte helyeken megindult az 

olvadás. Estefelé ujból beállott a kü- 

Versec volt polgármesterének 

is halála. Versecen hetvenegy 

égy éven keresztül állott Versec 

élén. A nyugalmazott polgár- 

egy mozielőadást nézett éppen 

amikor váratlanul szivszélhü- 

Elutasitották a klinikai alkalmazott 

bbezését. A eluji egyetemi klinikák 

onnyolc kisebbségi alkalmazottját - 

t, fütőket és kapusokat - a mult 

aszán román nyelvvizsgára rendel- 

A vizegáztató bizottság nem találta 

vtudásukat kielégitőnek és azért va- 

gazgatási birósághoz fordultak 

atért és az első ilyen per most ke- 

tárgyalásra, A felebbező Török 
fütő volt, aki előadta, hogy 1910- 

nevezték ki és ezt a kinevezést nem 
nyelvvizsgával hatálytalanitani. A 
r képviselőjének felszólalása után 

-Derüs hideg idő. Tegnap tulnyo- 

felhőzet is mutatkozott. Délelőtt tiz 

a fagyponton állott a hőmérséklet és 

vősödés és hat órakor már három fok 

hideg volt. Ejfélkor hat fok volt a 

- Huszonöt éves vőlegény het- 

ven éves menyasszony. Budapestről 

jelentik, hogy tegnap Pesterzsébeten 

érdekes házasságkötés történt. Mol- 

nár Kálmán huszonöt éves asztalos 

házasságra lépett a hetven éves Sko- 

da Rozáliával. 

Mikor Puccini gyönyörü zenéjü operája 

Tokióban is szinrekerült, bizony csufosan 

megbukott. A kis gésa tragikus törté
nete 

ugyanis pazar vidámságra ragadta a ja 

pán közönséget. Az utolsó felvonáskor, a 

hagy haláljelenetnél pedig, amidőn ná- 

lunk Európában mindenki könnyezik, szi- 

pákol, orrát fujja, - egyszerre o
lyan vi- 

haros jókedv tört ki a tokiói nézőtéren, 

hogy mindenki csak ugy rázkódott a rö- 

högéstől. Teljesen értelmetlenül álltak ez- 

zel a szerelemnek nevezett érzelmi ügy- 

gyel szemben. Éppen olyan értelmetlenül, 

mint ahogy a Grande Cafe cifra népe se 

sejti-érti, mi van azon sirnivaló hogy a 

ménes ott delelget, valahol a kondorosi 

csárda mellett? Mi van azon sirnivaló, - 

kérdik a japánok, hogy az az angol tiszt 

elment? Hát jön majd egy másik. Ki hal- 

lotta valaha, hogy egy gésa ilyen rama- 

zurikat rendezzen? Ütóvégre az egy hiva- 

tal, egy foglalkozás, tisztességes kereset 

egy szegény leány számára, akikből olyan 

rengeteg sok van Japánban, hogy hozo- 

mányt gyüjtsön és mint tisztes asszony 

éljen tovább egy japán férfi oldalán a 

család és hon javára. Hogy pedig valaki 

szivbéli ügyekért még öngyilkos is le- 

gyen, az tisztára neveteéges, 
Ez a világszemlélet bontakozik ki a 

Pillangókisasszony tokiói elbukásának 

alkalmából, És ez a szemlélet merőben 

más, mint az európai. Igy tudjuk valójá- 

ban megérteni, hogy mi az a hősi japán 

Kelet, ahol még törvényi tilalom ellenére 

is tovább üzik a harakirit. Most halt meg 
.......... 

noXY-tánciskolában 
szenzációs táncujdonsagok 

PICCOLINO és CUBANA 
valamini az összes modern táncok a legujabb 
stilusban, ugy a most kezdődő kurzusban, 
mint különórákban tanulhatok. Minden vasár- 
nap 7-12-gés csütőrtök fél 9-12-ig tánc- 
tréning Beiratkozások Timisoara IV., Sirada 
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- Véget ért a eluji diáksztrájk. A 
eluji egyetem tanácsa az orvostanhall- 

gatók sztrájkjának kitörése után ki- 

zárta az egyetemről Vucu és Du- 

mitrescu diákvezéreket. A diák- 

ság a kitiltó határozat visszavonását 

követelte és amikor az egyetemi ta- 
nács nem akarta a rendelkezést meg- 

semmisiteni, a diákság általános 
sztrájkkal fenyegetőzött. Erre azon- 
ban nem került a sor és az orvostan- 

hallgatók sztrájkja is véget ért. A diá- 
kok kijelentették, hogy komoly mun: 

kával igyekeznek pótolni a kétésfél 

őtábla mint közigazgatási biróság 
ezést elutasitotta. 

alhónapig tartó sztrájk alatt elmulasz- 

HARAKIRI 

már beigérte, hogy szintén igy végez ma
- 

e . ü . 

dig írája Úgyey 077 
Csak az drága, amiből kevés van 

Kathreiner és Franck ugyancsak ki
tü. 

nően beváltak a pompás ízü reggeli 

készítéséhez, de viszont mégis ol
csók, 

wmert a nyersanyagokat hazánkba
n nagy 

mennyiségben termeljük. Tehát 

Kathreiner é 
éppen a mai nefiéz 

Hanel időkben ajánlatas/ 
......

.. 

aé
 

eeeev 

két fiatal japan tiszt ily módon, Saito 
táz 

bornok a nagy nemzeti hős ut
óda pedig 

gával, ha nem teljesednek hazafias köve
- 

felései. A japán etika szerint ugyanis sza- 

bad öngyilkosságot elkövetni. De csaki
s 

a hazáért, vagy a becsületért. Az or
osz 

japán háboruban tömegesen végez
tek igy 

magukkal a fogságba esett vagy bal
sze- 

rencsével küzdő tisztek. S látjuk, politiz 

kai sérelem is elég arra, hogy a japán 

honfi kész legyen alkalmazni a hasfel- 

metszést, mint vétót. Rémületes hazasze- 

reteti készenlét ez, Micsoda semmiség le- 

het a barctéri halál azoknak, aki már 

egyszerüen példának okáért 
is bármikor 

készek bemutatni ezt a véráldozatot! 

Mikor tavaly az ember által 
irányitott 

torpedót feltalálták, ahol a biztos halál- 

ba fut irányitója is, már a kipróbálásra 

is ezren és ezren jelentkeztek japánok, 

hogy kéjjel szenvedjék el a hősi 
halált. 

Micsoda őrületbe torlódó bátorsá
g és ála 

dozatkészség ez! Valljuk be, számunkra 

európaiakra teljesen ismeretlen érzés ez 

a keleti hideg fanatizmus. Egy 
mosolygó 

Hanatizmus, amély azonban még viharo- 

sabb, vészesebb, mint valaba Ázsia k
ödé- 

ből előgomolygó tatárjárás, janicsárha- 

dak. Igen, a közel jövő janicsárjai ők, 

csakhogy a modern hadi felkészültség le
g- 

félelmetesebb fegyverzetében. Ilyen roha-
 

mot még nem látott a világ, ha egyszer a 

halál vőlegényei megindulnak és felcsen- 

dül harckiáltásuk: Banzaj Nippon! 
(Flaneur.) 

KIBEKÜLÉS KESZÜL A ROMÁNIAI 

NÉMETEK TAÁBORÁBAN. A német nép- 

közösség és a romániai német néppárt tá- 
borában tárgyalások indultak meg a ki- 

békülésre. A német néppárt azt a kiván- 

ságát fejezte ki, hogy irjanak ki uj nép- 

tanácsi választásokat, Fabritius Fritz, a 
népközösség elnöke ehhez hozzájárult. 

Ugy a népközösség, mint a német nép- 

párt megnevezte a maga megbizottait, 

akik a béke érdekében tárgyalni fognak. 

- Halálra itéltek egy fiatal rabló- 
gyilkost. A bécsi törvényezék Illecs- 

k o Ede huszonkét éves munkást, aki 

Winkler Ede gyógyszerészt meg- 

gyilkolta és kirabolta, kötél általj haz 

lálra itélte. Illecsko, aki a gyilkossá- 

got két esztendő előtt követte el, a 
gyanut két asszonyra igyekezett terel- 

ni, akik hosszabb ideig vizsgálati fog- 
ságban ültek és csak akkor szabadul- 

tak ki, amikor Illecskóra rábizonyult a 
gyilkosság. A két asszony most kárté- 

ritésért perli az osztrák konmányt. A 

ee
 ...

 

- Temesvári Futár. O rich Viktor 

riportlapjának legujabb száma most 

jelent meg. A változatos tartalom ki- 

magasló cikkei: Diákzsur saját hadse- 

reggel, Két ember ebédel, Ki lőtte le a 

vaddisznót és egyéb timiscarai téli tör 

ténetek, A kakasülőről tb. Egyes 

szám ára öt lei. 

Varrosepek 
nagy választékban, szak- 
szerű kiszolgálással 

schuber J. 

műszerész, javitóműnhely 

fimisoara, Il., 
a Jahner gyógyszertár

 mellett 
Str. Stelan cel mare ö. sz.

 

-A hkgfiatalabb lázadás. Mexikó k
ö- 

zépamerikai álamnak Guayanai0 nevü 

tartományában lázadás tört ki. A ko
r- 

mánycsapatok tegnap megütköztek
 a 

lázadókkal, akil et szétvertek. Tizen
öt 

ember elesett. 
z 

- Aranyérnél, derék. és keresztfájás- 

nál, a máj és a végbél felé irányu
ló vér- 

tólulásoknál az igen enyhe h
atásu termé- 

szetes „Ferene Józsel" keserüviz
 lehető- 

leg mindennap reggel és este fél-félpo- 

hárnyi mennyiségben használandó Az 

orvosok ajánlják. 

A Borzalmas hármas gyilkosság. 

Bucuresti közelében az egyik birtokon 

az elmult éjszaka meggyilkolták 

Scebli Grigore intézőt, a feleségét 

és Omer Chirim tisztiszolgát, aki a 

rablók által megtámadott házaspár se 

gitségére akart sietni A banditák ál- 

fal okozott zajra az intéző felébredt és 

fegyvere után nyult, de azt nem tudta 

használni, mert borzalmas küzdelem 

után több késezurással megölték. Fe- 

lesége az udvarra menekült és segilsé- 
gért kiáltott, mire őt is agyonverték, 
A gyilkosokat a csendőrség keresi. 

II0YD- 
dancimé-bárban 

felléple: 

Varga ér Jury 
Wia éz Wiwet 

Hilma Rumrich 
Antonia Pavloici 

rablógyilkos anyját bünpártolásért hat 

tott tanulmányaikat. 

adima-Hadissah-hál 
lhavi börtönre itélték. 

este 

Lola Herda 

a Ferdinandban 

január 15-1ől a következő uj tagok 

január 31-én, vasárnap 



vósabb táncmulatságának 

konyhafelszerelési tárgyak nagy vá- 

bombamerényletek miatt egész Portu- 
gáliában óriási izgalom uralkodik. A 
hatóságoknak sikerült az egyik me- 

egyiptomi kormány 

kairói muzeum 
lyezteti siriukba. Már Szidki 

mészkodása elől s helyezzék el abban a 

Zaghlul pasának holtteste 

den fáraó a maga sirjába kerül vissza. 

európai orvostanárok, 

Freund Bécs stb. által használt és 

heitsscnlösser, lürsiche- 
rtungen u. Türechliesser 
vale, Zeiss ete. 

Hinden sie nur bei 

Recomimn 
(J. Kulmamnn) 

Bnenrest, e T 

4 réntgenkép - áttamiitok 
Nemrég két londoni orvos utazott 

Berfinbe, hogy a békedij nyertesét, 
Kari von Össietzkyt meglátogas- 
sák Bár az iró magánszanatórium- 

ban fekszik, mégsem mehettek szo- 

bájába, hanem csak orvosával érte- 
kezhettekk Az orvos elmondotta, 
hogy Ossietzky tüdején uj tuberku- 

lótikaus gócok keletkeztek. Amikor 
meg akarták nézni a röntgenképe- 
ket,. az orvos ezt felsőbb utasitásra 
hivatkozva megtagadta. Később a 
Gestapotól kértek engedélyt, a tit- 
kosrendőrség azonban erre felkérte 
őket, hegy 24 órán belül hagyják el 
Németországot. 

- Fizetéslevonással ta- 
nár A közoktatásügyi minis ter Ta- 
ranu Stefan targumuresi 
delmi iskolai tanárt tiz navi fizetés- 
levonással büntette meg. A büntetés 
oka, hogy a tanár az iskolában testi 
fenyitést alkalmazott, botrányt oko- 
zott és verekedést folytatott. 

A Kadima-Hadessah-bál rendezősége 
már széjjelküldötte a meghiv ókat, a leg- 
apróbb részietekig kidolgozta az estély 
programját és nem tulozunk, ha azt ál- 
litjuk, hogy ez a rendezés a szezon legni- 

igérkezik A 
Ferdinand nagyterme január 31-én, va- 
sárnap este pompás diszben várja a meg- 
hivottakat és az elsőrangu Joszt-jazz 
sondoskodik arról, hogy a táncosok min- 
denben ki legyenek elégitve A rendező- 
ség kéri hogy az esetleges meghivó- 
igényléseket 197 teletonoen jelentsék be 
Edlitz Jenőnel, 

* Korecsolyák, kályhák, takaréktüz- 
helyek, kályha előtti ellenzők és 

lasztékban Secherter Ottó vaske- 
reskedésében Timisoara, I. kerület. 
A lisszaboni bombamerénylete- 

ket a spanyol kormány rendezte, Lisz- 
szaboni jelentés szerint a legutóbbi 

rénylőt letartóztatni, akiről kiderült, 
hogy a valenciai spanyol vörös kor- 
mány szolgálatában áll. 

- A fáraók visszatérnek siriukba. Az 

elhatározta, hogy a 
fáraómumiáit visszahe- 

pasa kor- 
mányzása idején elrendelték, hegy a mu- 
miákat vonják el a turisták profán bá- 

mauzóleunmban, amelyet a nacionalista 

párt emelt Egyiptonn nemzeti hősének, 
számára. Ez 

meg is történt, a mumiák azonban meg- 

rongálódtak a mauzóleunmban és vissza- 
vitték őket a muzeumba. A fáraómumiák 
sorsa azóta is élénken foglalkoztatta az 

egyiptomi közvéleményt. Most azután a 
kormány intézkedése következtében min- 

Bél- és gyomorbetegek figyelmé- 

be. Gyulladásos vastagbél, epe és ve- 

se megbetegedéseinél a legkiválóbb 

mint Pavr 
Lipese, Joseph Berlin, Hofra: E. 

ajánlott Darmbad" név alatt is- 

mert bélgyógyitó fürdő a Dr. Freund- 
féle Central Sanatoriumban 
(Timisoara I., Bul. Regina Maria 12, 
telefon 21-12), 2 betegek rendelkezé 

Die allerbesten Sicher- 

menetes küzdelem heves harcost igér, 

zett siversenyen Romániában első iz- 
ben sikerült elérni ötven méteren fe- 
lüli siugrást. 

és ötvenhárom métert ugrott, mig 

Godry megközelitette az ötven mé- 

rat csehszlovákiai turája során Izlau 

városhan játszott az ottani válogatott 

erős küzdelem után 3:2 arányban győ- 

zött. 

- Nyuguijasok figyelmébe. A hely-] 
beli nyugdijasok egyesületének elnök- 
sége felszólitja azokat a nyugdijaso- 

kat, akik a nyugdijegyesület közegei 
által vették fel nyugdijaikat, hogy a 

meghatalmazásoknak az 1937. évre va- 

ló meghosszabbitása érdekében január 
27-ig jelentkezzenek az egyesület IV. 
kerületi Vacarescu-utca 36. szám al tti 

helyiségében. A bélyeg és kiálli 

dij fejében nyolcvan leit kell fizetni. 

1és 
lévő 

texüilárukat - Házasságkötések. Az anyakönyvi hi- 
vatalban a következők kötöttek házassá- 
got: Lupu Vasile gyógykovács és Dima 
Helena, Muresan Vasile szabó és Kra- 
tochwill Emma, Stan Ion vasöntő és Mik- 
ler Gizella, Cioban Demeter őrmester és 
Icneseu Anna, Dobos József vasutas és 
Pfeifer Hona, Ianculov Mátyás müszerész 
és Gábor Honka, Kunst István kereskedő 
és Kellner Rozália Olariu Ilie állami 
tisztviselő és Grainic Minerva. ] föuvte 

Sportesemén ek 
A munkás atléták boxszakosztálya 
professzionista ökölvivó mérkőzést 

rendez 
A timisoarai munkás atléták box- 

szakosztálya január 31-én rendezi 
meg az első komoly protesszionista 
ökölvivó mérkőzést. Ezen alkalommal 
Radu Constantin, az első timisoarai 
profiboxoló mérkőzik Gomoescu 
galatii hivatásos ökölvivóval. A hat 

földi box-versenyeken való részvétel- 
re, ha legyőzi első ellenfelét. A profi- 

küzdelmen kivül az amatőrök is több 

mérkőzést bonyolitanak le. A bánsági 

ökölvivók a Galatiban 

vereségért Bancila Nicolae, Ali Bag- 

dad és Serban Constantin galatii ököl- 
vivókoen kivánnak revánsot venni. A 

mérkőzés a sörgyár termében délután 

öt órakor kezdődik. A villamosjegyek 
a visszautazásra is érvényesek. 

elszenvedet 

mert mindkettőnek ettől a mérkőzésé- 
től függ a külföldi szereplése. Radu, 
aki az ökölvivást Párisban, majd 
Bécsben folytatta, meghivást kap kül- 

ötven méteren felüli siugrás 

A brasovi tornaegylet által rende- 

A jégkorong nemzeti bajnoksága 

A jégkorong nemzeti bajnokság ke- 

retében a Telefon Club csapata leg- 
utóbb Cernautiban a Jahn csapata el- 

len játszott. A Jahn csapata nagy 

meglepetésre egyenrangu ellenfele 

volt a bucurestii együttesnek, amely- 

nek meg kellett elégednie az 1:1 ará- 
* nyu döntetlennel. Ez a pontveszteség 

Bucurestii csapat győzelme megszilárditotta a Dragos Voda első 

A H. C. Bragadiru jégkorong csa- helyét a ele 

Dressnaud ötvenöt 

tert. 

A bires görög játékos körül 
együttes ellen. A bucuresii csapat Az egyik athéni sportlap azt irja, 

hogy Humi, a Venus csapatának Gö- 
rögországból szerződtetett játékosa, 

Az elsű tavaszi 
Kzéntengesi utazások 

megkezdednek 1937 jebuár hé 27-én, az 
üdülő utazásokra berendezett és ujonnan 

álalakitolt „General von Sfeuben" hajóval. 

Az egész hajó egy osztályból all 

F elvil ágositások 
és prospektusok: 

Norddeutscher Lloyd Bremen TIMISOARA 
sére áll. V. Strada Bratlanu s9 Telefon 260 

által megrongált még raktáron 

szöveteket, vászonáru- 
hat, asztalnemüeketésegyéb 

olcsó 

rÜSI 

kináljik 
megvéte 

divatláruház IV, a r 
templommal szembi 

elnek tudását a timisoarai sp 

zönség is megcsodálta, rövides 

szatér Görögországba. A buct 
sportkörök ezt a hirt cáfolják,! 

Humi és a Venus között hosszab 

re szóló szerződés van, ezenk 

játékos professzionista és a görö, 

vetség szabályzata szerint csak 

rom év után nyerhetne mint al 
ujra játékjogot. 

- Mandátumáról lemond egy 
tor. Mumuianu keresztényi 

zeti párti szenátor a szenátus ié 
bejelentette, hogy a rendelettörv! 
elleni tiltakozása jeléül mandátu 
le fog mondani. 

- A leomlott fal megölt három ! 
embert. A Teleorman megyei Saiel 
ségben lebontásra került a régi i 
épület. Munkaközben az egyik fal 
dült és három fiatalembert, akik a 
zetes katonai tanfolyam résztvevő 
tak, megölt. A csendőrség őrizetbe ell 
az iskolaigazgatót, aki a lebontási 
kálatoknál nem tette meg a szi 
ővintézkedéseket a szerecsétlenség 
akadályozására 

- A vonat halálra gázolt k 
szonyt. Simeria vasutállomáson 
zalmas szerencsétlenség történt.1 
nek Mayer Demeterné huszoniol 

éves és Manescu Nándorneli 

szonhét éves fiatalasszonyok este 

dozatul. A két asszony a sin 
akart áthaladni, amikor arra rob 

az aradi személyvonat, amely nni 

ket őt halálra gázolta. l 

- Gyomorbajos embereknek nagy 
könnyebbülést okoz ha félórával ét 
előtt három-négy evőkanálnyi tern 

tes „Ferenc József? keserüvizet ve 
be. Az orvosok ajánlják. 

Mozi 
MOZIK MUSORA: 

Vasárnap, január 24 és hétfő, janu: 

Apollé-mozi: A kétarcu ember, 

Capitol-mozi: A bünök városa, 

Tivoli-mozi: Az asszonyok királya 

Figyelem! Csak a egyobb elég , 
Önnek. Ezért csak a feltétien 

legbiztosabb, legfinomabb és 
egészségesebb „Primeros Bril i 



Mihály Szabad a csók cimü, 

a ikerü eperettujdonságát játszák 

szinészeink, Trillap Ila, Gábor 

ázár Hilda, Varga Ilonka, Tar- 

zsef, Kozma Hugó, Olasz La- 

ukács Ede, ifj. Szendrey Misi és 

ezsővel a vezető szerepekben. 

egyszer, jóizüen Fiakarják ma- 

I a 

.. 

szafaz 

gukat mulatni, egy izig-vérig magya- 

ros operettben, amelyben szebbnél 

szebb ének és táncszámok, kacagta- 

tóbbnál kacagtatóbb helyzetek van- 

nak, azok okvetlen nézzék meg ma! 

eete 9 órakor a Szabad a csők cimül 

operettslágert. Szenzációs kiállitás, 

ragyogó toalettek és százszázalékban 

fővárosi előadás, melynek minden je- 

lenetét harsogó kacagás és nyiltszini 

taps kiséri. Előadás kezdete este 9 

őrakor. Rendes Melyárak 

ő Ervin vendégfellénte: Egy bo- 

zázat csinál. Szüle Mihály igy 

legujabb darabját: „Kacagtató 

operett. csupa kacagás, bárom 

s, öt képben." Írta és zenéjét sze- 

züle Mihály. És a szerzőnek igaza 

Egy bolond százat celnál szöve- 

minden sora mulattatóan erdekes, 

Ebben a kitünő ujdonságban kezdi 

ndégfellépését Felhő Ervin, a Ti- 

! 1 közönség régi kedvence, aki 

Wujdonság kettős eimszerepében olyan 

i gurát nyujt, hogy a néző beteg- 

keodden este kerül bemutatóra és 

a müsort - egyelőre - három es- 

keresztül, A kitünő Gábor 

llap Ila, Varga Ilonka, Lázár Hilda, 

Kmény Juci Berecz Manci, Bihary 

kács és a társulat leg- 

nak közremüködése valamint a 
clós kiá iltás, ragyogó toalettek és 

adás teszik felejthetetlenné 
lond százat csinál előadásait. 

ezamsti 

Mara 

Eső után köpenyez. 

Pénteken este lesz a müsor másik ki- 

váló premlerje, amely alkalommal Inke 

Rezső kitünő rendezésében, Békeffy 

István és Krasznai Krausz Mihály 

„HEső után köpenyeg" cimü mulatságos 

igoperettje kerül bemutatóra, Az ujdon- 

ság főszereplői Trillap Ila, Hegyessy 

Magda, Berecz Manci, Kemény Juci, Hor- 

váth László, ifj, Szendrey Misi, Lukács 

Ede. Vezényel Bródy Miklós dr. Az Eső 

után köpenyeg pénteken. szombaton és 

vasárnap este 9 órakor van müsoron, ren: 

des helyárak. 

A magyar szinház műsora: 

Vasárnap este 9 órakor: Szabad a csók. 

OÖperettujdonság III-szor. 

Kedden este 9: órakor: Egy bolond szá- 

zat csinál. Szüle Mihály vigoperettjének 

bemutató előadása Felhő Ervinnel. 

rdán este 9 órakor: Egy bolond szá- 

zat csinál. Ujdonság másodszor. 

Csütörtök este 9 órakor: Egy bolond 

százat csinál. Ujdonság harmadszor. 

Pénteken este 9 órakor: 

z a zene hozzásimul és frissen 

gja magát. Az Egy bolond százat 

Zitán, Kozma Hugó, Tarnay Józset, 

ler kedden ' órakor, rendes hely- 

ámlálás alapján összeállitott 

k k mint azt 

magyar 79. német 44, orosz 2.3, 

ithén-ukrán 3.1, bolgár 2, zsidó 4, 

tja meg Románia sszlakosoágát, 

: lakosság 13,000.000 millió 

rság pedig 1,426.000. 

lyiségek számára szóló közegész- 
: gedélyek illetékelnek kivetésé- 

beszedésével foglalkozott. elmertt 

penyes. Operettpremier. 

ozaazpaság 

ó latok száma öeszesen 266.229. Ebből 

érdekességek 

az alábbiakban 

tár 1.6, cigány 1.5, egyéb nem- 
ü 1 4 százalék, Az 1930-iki nep 

országban összesen 3 millió 

pület van. Ebből városokban 
azt A válla- 

EGESZSÉGÜGYI ILLETEK. 

egészségügyi bizottsága tegnap 

tean Leonte dr. főorvos elnöklete 

városi 120.727, falusi 145.602. Erdély 

i lakossága 3217.677. Bánság lakossága 

941.521, Crisana-Maramures lakossá- 

ga 1,890.243. Összesen 5,548.940. Er 1 

dély városai közül Timisoarán a 
legnagyobb a vállalatok száma. ol 

3249 vállalatot tartanak számon. Ez- 

után következik Cluj 3036. Oraden 

2735, Brasov 2224, Sibiu 1836, Targu- 
Mures 1839, Arad 1800, Satumare 

1797 és Lugoj 927 vállalattal. 

A lakosságból 8.870.776 lélek férti, 

9,182.118 nő, A falusi lakosság táblá- 

) zatából kitünik, hogy a falusi lakosság 

75.8 százaléka román, 7.1 magyar, 3.8 

ukrán, 2.2 bolgár, 1.6 zsidő. 1.7 török, 

1.5 cigány és 1 4 egyéb nemzetiséci. 

sék be a kereskedőktől. cémronerim
n 

Virgil dr. városi főügyész ezzel szemben 

laz, 
gen 

dig körülbelül 5600 vagon gabonát hal- 

moztak fel. Naponta indulnak külföldre 

nagyobb mennyiségü 

nyok, de a raktárak nem üresednek, mert! 
az elszállitott gabonamennyiséget mindig 

ujból pótolják. A felraktározott gabona:, 
nemüből 3100 vagon a buza, 1100 

árpa, a többi tengeri és más gabonanemü. 
A forgalomra jellemző, 

napon négyszáz vagon gabonanemüt szála 2 

Eső után kö. 

német, 2 százalék orosz, 3.7 ruthén- 

annak az aggodalmának adott kifejezést, 

hogy az esetleg perekre vezethet, mivel a 

törvény nem intézkedik arra vonatkozó- 

hogy a közegészségügyi illetékek ide 

ezerv által volnának beszedhetők. 

Úgy határoztak ezután, hogy az illetékek 

pDeszedéséről maga a városi főorvosi hiva- 

Tele vannak a kikötők gabonaraktárai A 

constantai kikötő gabonaraktáraiban ede t 

gabonaszall itmá- 

vagon 

hogy az egyik 

litottak külföldre, de ugyanazon a napon 

ujabb 370 vagon gabona érkezett berak- 

tározásra, Az export jelentősebb része a 

nyugati államok felé irányul. 

Ellanyhult a buzapiac. A bánsági ga- 

bonapiacon a buza irányzata ellanyhult 

és az üzleti forgalom a vételkedv csökkes 

nése következtében elcsendesedett, A 

gabobnapiacon az árak következük a 

BETFő, JANUAR 25. 

BUCU RESTI 

6.50 A reggeli műsor közvetitése 

18: Gramofonlemezek. 

13.25: Sporthirek, 

14.30: Lemezek. 

15: Hirek. 

185: Skandináv dalok és tánclemezek. 

19.10: A Bobescu vonósnégyes hangver- 

senye. 
20.05: A rádiózenekar hangversenye 

2210: Petala Mia énekel, 
28.45: Vendéglői zene. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna. Utána gra- 

mofon. 1l1: Hirek, 11.20 és 11.46: Felolva- 

sás. 13.05: Gordonkaszongora darabok. 

1840: Hirek, 14: Katonuzene. 15.40: Hirek. 

17.16: Diákfélóra. 18: „Planck, a kvantum- 

elmélet megalapitója". Felolvasás, 19,80: 

„Bábalelte babona", Luby Margit népraij- 

zi csevegése. 20: Cigányzene. 21: A Filhar- 

móniai Társaság hangversenyének ismer- 

tetése és 21.10: a hangverseny közvetitése, 
zzzamomoma 

Férfigyengeség 

többe nem létezik 
Mint minden más téren, ugy az impo- 

tencia kezelésénél is az orvostudomány 

nagyon sokat haladt. 

Eddig csupán különböző izgatószereket
 

ismertünk, amelyek azonban csak egyet- 

lenegyszer gyakoroltak hatást, a szerve- 

zetben levertséget idézve elő annyira, 

hogy képtelen ujra erőre kapni 

Az orvosok ezekből mást kerestek, még 

pedig egy olyan gyógykészitményt, amely 

az impotenciát közvetlenül annak okalra 

történő hatása alatt gyógyitsa. 

Ezt a képességet a legtökéletesebb mé 

don a RETON-tabletták biriák 

RETON hatása már a kézelés harmadik 

amennyire betartja azokat az utasitáso- 

kat, amelyek a RETON pasztillákat tar- 

talmazó tubusokhoz vannak mellékelve 

A kezelés napi 3 tablettából áll. Ey 

tubus 25 tablettát tartalmaz és ár: 

aiban és dregériáiban 
Vidékre 110 lei a pénz 

dése mellett, Vezérképvieelel: E. et L, 

3740-37.30, drachma 0.85-0.87, 

napján érezhető. Ettől a pillanattól kezd- 

vve a férfi olyan mérlékben tudja meg- 

őrizni ujra visszányert szexunális erőit, 

olóre va való vekül e , 

ane 

buza 78 kilós 440, buza 79-80 kilós 450, 
engeri 240, zab 270, takarmányárpa 

320, tavaszi árpa 350, korpa 240, muhar- 

mag 400, napralorgómag 450, tökmag 650, 

cirokmag 220, kismalmi liszt a 30/70-es 

eosztásból 760 és nagymalmi liszt 800 lei 
zázkilónkint. A lucernamag 32 és a ló- 

heremag 26 lei kilónkint, 

Valuták bivatalos árlfolyama,. (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5-6.50, svájci frank 22- 
23.75, angol font 495-500 olasz lira 5.20- 

5.30, 
hollandi forint 5255, cseh korona 4.50-5 

osztrák schilling 
28. 

leva 

dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 

283.50-24.50, pengő 25- 
émet márka 40-42, dinár 2.90-3.05, 
0.,90-110, zloty 18.75-19,50. 

A szabadforgalmi devizák piacán a kö- 

vetkező árfolyamok voltak: német márka 
cseh ko- 

ela 4. 50, olasz lira 6.20-6.50. 

Radó 
92. Hirek Közvetités a magyar ökölvivőó 

csapatbajnokságok döntőiről 24: Hirek 

német nyelven. 24: Cigányzene 105: His 

rek, BUDAPEST II 20 Német nyelvok- 

tatás. 21.10: Elbeszélés. 21.40 Hirek, 22: 

Hanglemezek. 
BECS, 21: A rádiózenekar hangverse- 

22. Szórakoztaó-zene. 22.56: Könnyü- 

zen 

BÉLGRAD, 20.50 Népdalok. 21.20: Le- 
mezek. 21.30: Hangverseny, 22: A rádiós 
zenekar hangversenye. 23.20: Négyes. 
MILÁNÓ. 1815: Tánczene. 21.40: Szime 

fónikus hangverseny, 28: Zenekari hang- 
verseny dalokkal. 23.45: Tánczene. 

VARSÓ, 1815: Hegedüjáték, 20,30: A 

kis rádiózenekar énekkel 22.30: Szvit] 

23.10: Tánczene. 

KEDD, JANUÁR 26. 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése, 

18: Gramofonlemezek, 

13.25: Sporthirek 

1430: Lemezek, 
15: Hirek. 
16.45: Előadás. 

18.15 Gramotonlemezek, 
20.20. Enekkar és balalajkanégyes 

2055. Anghel Viorica énekel. 
21.35: Szimfónikus-hangverseny 

28.15: Szórakoztató-zene. 

BUDAPEST I. 745: Torna, Utána gra- 

mofon. 11: Hirek. 11.20 és 1145: Felolva- 

sás. 13.05: Cigányzene, 13.30: Hirek, 14.30: 

A rádió szalónzenekara. 15.40. Hirek. 

17.10.: Asszonyoknak. 18: „Január a Földe 

közi-tengeren" Utiraiz. 18: Polgári Dal- 

kör, 19.10: „Magyarotszág gazdasági 

lege 1986-ban". 19.35: Rendőrzenekat. 

Az Operaház előadásának ismertetése és 

20.30. az előadás közvetitéses: Turando 

2105: Hirek 2215: Hirek Angol táncle: 

mezek, 2420. Cigányzene. 105: Hi 

BUDAPEST II, 18.45: Francia nyelvokta-s 

tás. 19.35: Mezőgazdasági félóra 20.25: A 

rendőrzenekar. 21: Előadás, 1 eleány 

zenekar muzsikál, 

BECS, 21: Éneknégyes . a ádiózen, 

kar hangyersenye, 23.20: 23 

Szórakoztató-zene. 

BELGRÁD. 21 Öpera 29. 

tal zonloskol lasr Bucuresti, s verontei 



Corólirdetések: 

Házasság 
Hölgyeim és uraim! 

Házasság ügyében forduljon bizalommal 
V. Barbes-hez aki a legdiszkrétebb és az 
igényének megfelelő partit létre hoz. In- 
foermáció egész nap diitalanul, L, Str. 
Eminescu 6. (4528) 

levelezés 
Géza-gyermek! 

Küldeményeteket nagy türelmetlenséggel 

Cimeket „Jó lakó" jeligére a kiadóba ké- 

1087. JANI 
ö ea 

lakás 
Egy-szobás 

parkettás lakást az I, kerületben keresek. 

400-500 kilógram tellesen íriss 

sózottszalonna kaphatoó 

özv. Scharli Jenőné 
gazdasagaban Raut 

Olcsó kölcsön 

10.000-től 1,000.000 leiig kapható 

törlesztésre, nyugdijkönyvre, 

Il-ik helyen és konvertált adós 

tésére is Bővebbet „Belgiana" A . 

misoara I, Str. Emineseu 6. 

rek. (4550) Ház eladó 

Nagyobb üzlethelyiség 

Kiadó 204 négyzetől telekkel. Ronát, Str. Nico- éktüzh m i 
egy szépen butorozott ndvari szoba, für: lae 144. (4512) ulli 
dőszobahasználattal Ugyanoett eladó egy : i - Eladó 
dió polituros szekrényágy. IV. Str, Goj- 
du 9, ajtó 1. (4524) arany- és közönséges fácán, Cservenyák 

István, Bocsaz-Montana. (4517) 

II. kerület. Strada Stefan cel Mare 8 sz. 
2 kirakattal és 1 raktárral, esetleg 2 szo- 
ba, fürdőszoba lakással, május letől kiz 

várjuk! Erkezéséről előbb feltétlenül ér- 
adó. Bővebbet Kimmel Gyulánál II. , TÉL öÖnRöM E 1 
Piata Coronin 4. sz. (4523) 

tisitsetek, hogy eléje küldjünk!! Ellátás 

kényes izlésetek szerint, előre biztositva. 

Legyetek erősek, fsten Velünk van, - mi 

pedig, csak Ti Ertetek vagyunk!! Fi tud- ba kérek 

modern lakást keresek az L kerületben. 
Cimeket „Pontos fizető" jeligére a kiadó- 

2.szobás 

(1908) 
itok akarni ha kell. hát most akarjátok 

mindnyájunk létét, - mert más megoldás 

nem létezik számunkral!! Bizzatok - és 

higyjetek! Várunk - és csókolank! (4529) 

Alkalmazás 1 

Acél logászati laboratáriumok részére készitek 

pontncégesztögépeket 
Tőth elektrofechnikai mühely, 

Timisoara IV., Sírada Fröbl 38 

garancia melleit 

Önálló 
gumiszalagszövő (nő) vidékre azonna- 

H belépésre felvétetik. Ajánlatok Jakab- 
falvy, Freidori-nou Str. XIV. No. 14. 

(4525) 

keresek I. kerületben 
lakásomhoz. Cimeket „Szép lakás" jelige 
alatt a kiadóba kérek. 

Lakótársnőt 
lévő fürdőszobás 4 

(1888) 

Főzni tudó 

mindenes szakácsnő azonnalra felvéte- 
tik. L. Piata I. G. Bratianu 3, H, emelet. 

(4530) 

; Perfekt 

mindenes szobalányt felvesz, Bulev. Reg. 
Ferdinand 7. I em, ajtó 2 Dauerbach- 
mnalota. (4527) 

Ajánlatokat 

énti.. igytörten 
Aszódi Jáuos töcténelmi cinmoctsorezata 

(Copyright by Ed. PEN 
and Déli Hirlap 1986/37.) 

Ekkor Beatty és Jellicee bekeritési mozdula- 
tokkalpróbálkoznak és az ütközet második részében 
öt nagy német hadihajót sülyesztenek el. Közben, 
a leszálló alkonyati homályban, a németek sikerrel 
áttörik az angol csatárláncot és eltünnek. A veszte- 
ségek mérlege angol részről: 3 nehéz cirkáló, 8 sor- 

hajó és 8 torpedórombeló, 6097 halott. Német rész- 

rőls 1 nehéz cirkáló, 1 sonhajó 4 könnyü cirkázó, 5 
terpedőromboló, 2545 halott. 

A német veszteségek tehát az angoloké mögött 

maradtak ugyan, de ezzel szemben a Scheer-fiotta 

megfutamodott a további összeütközések elől. 

Ennek dacára, - mondja Lidell Hart, angol 
történelemiró, - a britt tengerészet szempontjából 

sokkal üdvösebb lett volna, ha a jüttlandi csatára 
sohasem kerül sor." 

36 

Minden győzelmi hir dacára a jüttlandi csata (a 
németek skagerakki ütközetnek hivják) erősen meg- 
tépázta az angol flotta legyőzhetetlenségének hirét 
A németek pedig arra használták fel az angael mi- 
nimális veszteségtöbbletet, hogy hatalmas győze 
lemnek állitották be fiottájuk eme utolsó küzdelmét, 
amely minden diadalmaskodás ellenére semt mert 
többé kimozdulni biztos kikötőjéből a háboru vé- 
sgéig. 

1916 augusztus végén üzen hadat Románia a köz- 
ponti hatalmaknak és az összes járható utakon át 
betör Erdélybe. Azonban az aránylag kicsiny, lelkes 
katonaságból álló, modern eszközök hijával müködő 
hadsereg, két éves háboruban megedzeit csapatok 
kal találkozik és sikereit nem tudja kiaknázni. 

„Ha a románok teljes erejükkel folytatták vel- 
na előnyomulásukat - mondja Ludendorff, - el 

Adás-véte 

keresek megvételre, a II. kerület kivéte- 
lével, amelyben 2- és 3-szobás modern laz 
kások vannak. 

a kiadóhivatalba, 

kezdeni. 

Bérházat 

A bacovai 

ugy maligan, mint 
Vételár 1200.000 leiig. 

„Kertes:bérház" jelige alatt 

(4519) No, 209, Timis-Torontal, 

kat, formálisan hátbatámadtak volna bennünket. 
Hetek alatt le lettünk volna győzve." 

Azonban a késedelmeskedések időt engednek 
Mackensemnek arra, hogy Dobrudzsa felől betörjön 
osztrák-magyar, német és bolgár egységekből álló 
csapataival. Közben az Erdély felől operáló had- 
testek visszaszoritják a már tért hóditó románokat 
és előrenyomulásuk folyamán december 3-án Mol- 
dovában összeforrasztják frontjukat a dél felől kö- 
zeledő Mackensen-csapatokkal, Végeredményben a 
front a Siret-folyó vonalán merevedik meg, miután 
Bucuresii elesett. 

A Viladivosztokon keresztül küldött francia 
municiót az oroszok szándékosan visszatart- 
ják. A megegyezés értelmében, a kárpáti frontra 
debandó öt orosz hadtest schasem érkez k meg és a 
győzelemnek induló offenziva katasztrófává fajul. 
Az igazat kimondva, soha a világtörténelemben 
nem volt még ilyen kicsiny országnak olyan eshe- 

tősége arra, hogy világtörténelmet csináljon, mint 
1916 augusztusában Romániának. Scha oly hatal- 
mas országok, mint Németország és a Monarchia 
nem voltak kiszolgáltatva egy olyan államnak, 
amelynek lakossága alig huszadrészét tenné ki az 
övéknek. A körülményeket tekintve, ugy látszott, 
akármilyen irányban indul meg a román hadsereg, 
végzetés csapást mérhetett volna ránk." (Hinden- 
burg kijelentése. Idézi Larcher: „A világháboru a 
Balkánon.") 

1916 november 21-én terjed el a hir világszerte, 
hogy I Ferenc József meghalt. Sokféle verzió ke- 
ringett az öreg császárról szellemi képességeit ille 
tőleg, azonban ezek mind mende-mondának bizo- 
nyultak. Eszének élességét mindvégig megőrizte, 
Nem volt sem jószivü, sem érzékeny. Ezt bizonyitja 

vői kettős gyilkosságor bejelentették neki: 
„Nem lehet a Mindenhatóval csak ugy ki- 

Az etikettet mindenek fölébe helyezte és első- 
sorban gentleman volt. Állitólag az ösezes frontok vágták volna összes, a Balkán felé vezető vonalain helyzetét pontosan ismerta, Falfogta teljesen azt a 

, SPORT.. 

eegee 

Különféle 

Vendéglősök figyelmébe! 

és silagiu dombvidék borai 

zamat tekintetében 
kiválóak. Mélyen leszállitott árak, Felvi- 
lágositással szolgál „Informator" Bacova 

azon kijelentése, amit akkor tett, midőn a szeraje- 

SIIBOID ? 
jó- szép és olcsó 
Allandó kiállitás! 

Timisoara L Piafa Uni 

Bécsi-utca2. 
Ezen a cimen tala ja meg 
igazi teliotthonat Budapes 
a Belvárosban. A 

MERANO- 
szállodába 

remek szobák, kitünő konyha 
mérsékelt szoba és panzióára ál 
Önt. Hosszabb tartozkodásn 
kivüli kedvezmény. Kér en áraj in 

(830) s mezmmz 

szerepet, amely ráhárult: Nem pénzügyileg a 
katonailag vezetni a monarchiát, hanem megő 
és emelni az ország presztizsét és egyben a 
burgokét is Azért fordult kiméletlenül min 
len, ami nem szolgálta a Habsburg-ház érdek 
hasem volt közlékeny és sohasem látszote 
vajjon kedvére van-e valami, vagy eem. Iga 
tudott lenni, de közlékeny soha. 

Császár volt, a szó öröklött értelmében. 

BLOKÁD! 
Kövérkés, büszke tartásu emberke siet 

va Zürich utcáin a leghiresebb svájai szabócég 
sziről idefénylő kirakatai felé. Alig várja, 1 
már a testén feszüljön a valódi angol szövetbő 
szült vadonatuj öltöny. Megszaporázza lépte 
arra gondol, mit is fognak szólni odahaza B 
hen, ha majd beállit jó féltucat „Englische Su 
ból készült ruhával. Hiszen a háboru kitörés, 8 
még hazai szövetet sem igen kapni, hát még a 
kád által kizárt britt posztót. Ünnepélyes lesz 
arca, amikor az üzlet ajtaján belép: 
- öltönyöket szeretnék .. 
- Szolgálatára uram. Éppen csak mért 

veszünk... de előbb egy kérdést... ha megen 
Ön, ugyebár, német? 

- Igen - feleli az uj vevő, kissé meglepe 
- És természetesen, ön Svájcban lakik? 
- Én? Dehogy! Németországban lakom, , 
- Abban az esetben, nagyon sajnálom, de 

szolgálhatom ki önt - mondja a hértelen elkot 
lyodó szabó és visszaakasztja nyakába a 
ket. 

- Micsoda beszéd ez? Hogy merészel ön 
sértegetni? Tudomásom szerint önök semleges 
az én pénzem éppen olyan jó, mint az itt élő 

((Folyttöv, 
Nyomaicii a Hunyadi-nyomda körlorgógépén Iimisoara L, Piata Lenaa; 


